

# EL Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE DÍA Y NOCHE.

NUM. 7031

## Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 750 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11'25 id.  
La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes.

## Números sueltos 15 céntimos.

REDACCIÓN, MAYOR, 24.

VIERNES, 12 DE AGOSTO DE 1879.

## FARMACIA

Se vende una de reciente construcción.

Diligencia para personas. Licenciado J. González Gómez, Botica Nueva, La Unión.

## ESTADO DEL CONFLICTO ANGLO-RUSO.

### Como fué la batalla.

Las explicaciones del general Komaroff llegaron el domingo a San Petersburgo y fueron inmediatamente trasmisidas a Londres en contestación a la nota inglesa.

El general ruso refiere en los siguientes términos el gravísimo combate ocurrido el día 30 en las fronteras del Afganistán:

«El dia 25 de Marzo nuestro destacamento se aproximó a Dash-Kepri. En nuestra margen del río Kushk y junto al puente encontré una trinchera ocupada por afganos.

Con objeto de evitar un conflicto dispuse mis tropas a cinco verstas de la posición afgana. El dia 26 se abrieron negociaciones con el capitán inglés Yate, subordinado del general Sir Peter Lumsden.

Tan luego como los afganos se convencieron de que no teníamos intención de atacarlos, principiaron a acercarse cada dia más a nuestro campo. El dia 27 destacaron contra nuestra compañía, encargada de cubrir un reconocimiento, tres compañías, un cañón y alguna caballería.

Su temeridad y su arrogancia crecían por momentos. El dia 28 ocuparon una altura que dominaba el flanco izquierdo de nuestro campo, principiaron a hacer trincheras allí, montaron un puesto de caballería a retaguardia de nuestras líneas, y apostaron un piquete a tiro de nuestro campo.

El dia 29 envió un aviso energético al jefe del destacamento afgano diciéndole que antes de la noche evacuará la margen izquierda del Kushk y la derecha del Marghat hasta la unión de ambos ríos. Contestó que por voluntad de los ingleses rehusaba cumplir tal mandato, lo que llevó a la escritura de terminativas.

Al dia siguiente, y con objeto de apoyar mi demanda, marché con un destacamento sobre la posición afgana, contiendo todavía con que el conflicto se arreglaría pacíficamente.

Pero los afganos me recibieron con fuego de artillería y cargas de caballería, lo cual me obligó a aceptar la batalla con las consecuencias que refiri en mi primer despacho.

Tal es mi versión, que da como verosímil al general ruso Komaroff. La que yo digo como verídica da al general inglés Lumsden difiere de la anterior en todo cuanto se refiere al punto esencial de quien provocó el combate.

## El general inglés desmiente.

zo, por el cual quedó sentado que los rusos no avanzaron más allá que los afganos y al no serlo atacados, las tropas rusas han seguido adelante hasta ponerse casi a tiro de las posiciones afganas.

Después han hecho todo los esfuerzos imaginables para inducir a los afganos a que rompiesen el fuego. Han llegado hasta el extremo de que fuerzas rusas quisieron forzar el paso por los piquetes afganos.

El capitán Yate celebró con tal motivo una conferencia con el jefe ruso. Pero éste declaró que no tenía aviso ninguno sobre la tregua de 17 de Marzo, y que por lo tanto estaba en su perfecto derecho, haciendo retirarse a las avanzadas afganas siempre que estorbasen a los rusos.

El movimiento amenazador de las fuerzas rusas avanzando hasta el Tapa hizo que los afganos extiendiesen sus avanzadas hasta Puli-Kuisti, en la margen izquierda del Kushk, y gradualmente fueron fortaleciendo aquellas avanzadas, hasta que en la 20 avanza plenamente hacia el río. Pero no puede considerarse este movimiento como de avance, sino como de defensa.

De esta disparidad de versiones sobre quién fué el provocador y quién el primero en el ataque, resulta un problema no menos insoluble que la célebre cícerada ornitológica.

Qué fué primero el ave o el huevo?—El ave.—¿Cómo pudo ser sin haber huevo?—Entonces, fué el huevo. Pero, ¿cómo si no había ave?

Telegrafian de Londres, que continúan los aprestos marítimos en los arsenales ingleses.

En Portsmouth se está armando otra escuadra de buques acorazados. Por parte de Rusia también se prepara con toda actividad para aumentar los armamentos y adquirir buques en el extranjero.

Algunos diarios franceses que orientan sobre la existencia de un tratado de alianza ofensiva y defensiva entre Inglaterra y Turquía, los gobiernos de Francia, Austria y Alemania, y anteriormente el de Prusia, llamaron seriamente la atención de la Puerta sobre la necesidad de que sea estrictamente observado los tratados intermedios que impiden el paso de los Dardanelos y del Bósforo de los buques de guerra. Por uno en

el Puerto se oyó decir que estos firmantes respondían de respetar dichos tratados.

## SUCESO MISTERIOSO.

La prensa francesa da cuenta de

## Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico a la vista de facturas. La redacción no responderá a los anuncios, remitidos y comunicados, conservando derechos de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal. No se devolverán los originales.

## Anuncios y precios convencionales.

ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

## ESTADO DEL CONFLICTO ANGLO-RUSO.

Este conflicto continúa. Están las relaciones con que desde principios de este año se han producido suicidios.

En Segorbe y Vivar (Castellón) se sintieron ayer algunos temblores de tierra de dos segundos de duración, sin que ocurrieran desgracias personales.

Encontrándose en Madrid el comandante de ingenieros del arsenal del Ferrol, D. Andrés Comerón, el ministro de marina le consultó con dicho ingeniero la manera de llevar a cabo la construcción de un acorazado de primera clase en aquel arsenal.

En la entrevista celebrada por el ministro y el Sr. Comerón han quedado de acuerdo dichos señores, y la construcción del nuevo acorazado comenzará en breve tiempo, sin que requiere el aumento del material necesario.

El ingeniero de la armada ha recomendado al Sr. Comerón que la construcción sea realizada en la fábrica de la Carraca y que se adquiera en algunos barcos de alto fondo que se botarán al agua en el próximo mes de Agosto.

Por el ministerio de Fomento se ha concedido privilegio de invención al ingeniero jefe de la armada D. Bartolomé Bacas, por un sencillo y económico aparato llamado «Gonióbarimetro» Bacas, destinado a la determinación automática de pesos, por medio de una graduación uniforme y sin empleo de resortes.

La opinión de los técnicos es que dicho aparato proporcionará a la industria y al comercio un poderoso auxiliar, por la rapidez y precisión en las pesadas y por la acumulación de pesos separados en su inventario.

Los resultados de la invención han sido tan favorables que el ingeniero ha logrado patentarla en París, y se han pedido las siguientes licencias autorizadas:

1. «Sociedad de Impresos».
2. «Casa de la Moneda».
3. «Alcaldía de la Ciudad».
4. «Concejo de la Ciudad».
5. «Ayuntamiento de Madrid».
6. «Ayuntamiento de Barcelona».
7. «Ayuntamiento de Valencia».
8. «Ayuntamiento de Zaragoza».
9. «Ayuntamiento de Bilbao».
10. «Ayuntamiento de Valencia».
11. «Ayuntamiento de Valencia».
12. «Ayuntamiento de Valencia».
13. «Ayuntamiento de Valencia».
14. «Ayuntamiento de Valencia».
15. «Ayuntamiento de Valencia».
16. «Ayuntamiento de Valencia».
17. «Ayuntamiento de Valencia».
18. «Ayuntamiento de Valencia».
19. «Ayuntamiento de Valencia».
20. «Ayuntamiento de Valencia».
21. «Ayuntamiento de Valencia».
22. «Ayuntamiento de Valencia».

La invención es tan completa que se ha podido en su ejecución proceder con mucha facilidad y breve espacio de ejecución al uso. Así subía ó bajaba el